Lycée pilote Sfax
Smaoui sofiéne Série d’exercices n° 9

Exercice 1

Soit f une fonction dérivable sur R vérifiant : £ (0)=0, f(1) :% etf' (x)= :

1+
1°) a) Vérifier que f'(x)<1, pour tout x € R , puis déduire en utilisant ’accroissement finis que

If (x)|<|x| . pour tout x e R |

1 )
b) On pose k(x) = f(x)+—, x>1.Montrer que k est strictement décroissante sur [1, +oo[ ;
X

En déduire que / est majorée par 2 sur [1,+| et que f admet une limite finie / en +oo.

2°) Soit g(x) =/ (x ) +f (xl>;x cR',..

Calculer g'(x). En déduire que g(x)=27(1) etque /= %
3°) a) Montrer que f est impaire.
b)Tracer la courbe ¢, de la fonction f dans un repére orthonormé ( 0, f,}:).
4°) Montrer que I’équation f(x)=2x -1 admet une seule solution « € J0.2].
u, =0
59) On considere la suite u définie par

Ui =l+f(%u,,), neN
~ Montrer que pour tout n €N, u, €[0,2] et que |u,,, - 24| s%]un -2a.

En déduire que u est convergente et déterminer sa limite .
Exercice 2

On a représenté dans I’annexe la courbe C ' représentative de la fonction dérivé f ' d’une fonction f dérivable
sur R, T est la tangente & C, . au point d’abscisse 0.

1) a) Par lecture graphique déterminer lim f '(x ), lim / '(x ), lim Met 1 "(0)
X =+ X - X ——m X

b) Déterminer les abscisses des extrémums et des points d’inflexions de la courbe C de f
¢) Sachant que £ (0) =1 , montrer en utilisant I’accroissement finis que 1</ (1)<2

2) Ondonne f(-1)=0, f(1)=1,5er £(2)=1,2. Donner I'allure de C dans le méme repére en admettant

qu’elle se comporte comme C 'au voisinage de —o et + o0
3) Montrer que I’équation / (x ) = x admet une unique solution & € [1,2]

u, €[1,2]\ {a}

un+] =f (u,q )sn € N

4) Soit la suite u définie par {

a) Montrer que pour tour n e N, u, €[1,2]

b) Montrer que pour tout ne N by i+~ ‘= |a suite u.
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